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ARITMETICA

‘-

[Operaciones Combinadas con Numeros Decimales

*

Sabias que . . .

Para resolver las operaciones combinadas
hay que tener en cuenta los siguientes
conjuntos: N, Z, Q.

Donde:
Q
-N={0,1, 2, ....... ,ar Diagrama de
-Z2=A...;-3;-2;-1; 0; +1; +2; +3; ...} Venn Euler
1,1, 1. 1., g g
_Q={...' 2[ 3I 4I 5I 1514l3121...}
Es decir:

- N representa al conjunto de los nimeros naturales.
- Z representa al conjunto de los nimeros enteros.
- Q representa al conjunto de los nimeros racionales

Caso I:

En este caso, en primer lugar se agrupan los nimeros enteros positivos y los enteros

negativos, luego se halla la suma:

e Ejemplo:
Sumar: +4-5+8+9+15-6-6+7

(+4+8+9+15+7) (-5-6-6)

+43 - 17
[ —

+26
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* Caso II:
En este caso, primero se suprime los signos de agrupacién,y luego seguir con los
pasos como el caso anterior.

e Ejemplo:
Sumar: +(-12 + 13 - 18) - [+10 + 20 - 13] - (-18 - 10 + 5)

Signo (¥)no cambian de Signo (-)cambia de
signos los nimeros dentro signos los nimeros
del paréntesis. dentro del paréntesis.

=-12+13-18-10-20+ 13+ 18+ 10-5
—_— — o — — —

(-12- 18 - 10 - 20 - 5) (+13 + 13 + 18 + 10)

P

= -65 + 54
—
= -11

* Caso III:
Se resuelve teniendo en cuenta la prioridad de las operaciones matematicas.

ler lugar: la potenciacion y radicacion.
2do lugar: la multiplicacién y division,
y finalmente las sumas y restas.

e Ejemplo A:

(-6) =+ (+2) + [18 -9+ (+3) x (-2 + 4) + 5 (-7)
~ N~ NS N
(-3) + [18-3] x (+2) + (-35)
S
(-3) + (+15) X (+2) + (-35)
\/
(-3) + (+30) + (-35)

-3 + 30 - 35
~———
+27 - 35
~—
-8




e Ejemplo B:
(AM@H&§AEE4M$

(-11)(-32) + ‘/g x16 — (-2)(3)
2
(-11) (-32) + = x 16- (-2) (3)
[S—— /8/1 —
| —
+352 + 2 - (-6)
+354 + 6
—
+360

* CasolV:

Se procede como en el caso anterior, es decir, teniendo en cuenta las prioridades de
las operaciones, pero esta vez se operara con nimeros fraccionarios.

e Ejemplos:
1 1) 16 1 5 12 ~3
a (E+Z]XT+§ b. 7X2><L?X2? <1+]>.<L?>
Lo
%x%+% i+l><£><<1+l>
> S 7 3 5 4
- 4 o —
1 + — 5/ ] ﬂ 11
— 4+ — X —x —
3 11

Recuerda:
Encontrar la solucién de una operacion combinada
D) en Q, quiere decir encontrar un nimero que
—] sea solucién y que pertenezca Q.




Listos ... aTRABAIAR D

1. Halla:

a. +3+9-5+5-8-3+9 b. -3+10+3-8-12+5-3
2. Calcula el resultado de las siguientes operaciones combinadas:

a. 5-[-2-(-1+5-6)-7]-3

b. [-9-11-(-18+21-3)+7]-[-18+21-(3-11 + 15)]
3. Desarrolla los siguientes ejercicios:

a. {[-(+3+2)]+(4)}-[(+1)+ (4 +1)]

b. -{-5+10-[-4+2-(-10+5)+1-2]-3}
4. Resuelve:

a. {14-10x[32+6 x(-5)-4]-16} x (-1) + 79

b. (-6)+(+2) +[18-9 + (+3) x (-2 + 4) + 5(-7)

5. Halla el valor de "A x B" si:

3° 1
A3+ v
2
B[‘/Ez](lj
64 3 2
6. Determina el valor de:

3’£ x5l _1E
27 4 3

7. Resta 3de 5, luego indica cual es el numerador de la fraccion impropia.




10.

Simplifica la siguiente expresion numérica:
4.2 2_[3;2} L1
5 3|2 [4 3| 3
Halla el resultado de:
2 4 [25 (3)
—| =+ |— x| =
3 9 100 2
Indicar la suma de cifras de la fraccion irreductible del resultado de:

BEOE-
—_ ]| =] +—
6 10 100

Resolver:

a. -100 + 400 + 500 - 1000 - 300

b. +3+10-13-5-10+5-12+2

Hallar el valor de:

a. -4-12-[(-13-20+8)-4]-[21 + 16 - (15 + 3)]

b. -2-7-[-3+1-(1+2-3)+1]-[-7+4-(2 +5)]

Simplificar la siguiente expresion numérica:
-{-38+38-(-38-38+76)}-(-17+17-7)

Calcular:

a. 70-70x[2-2x(5-5x4)-3+ 3 x 2]

b. (-4 +3) (-1) + [3 - (-8) + (+2)] + (-9) + (+3)
Resolver:

. V144 .(-4)% +(32)- 169

b. 16 =8 x 8 - (-6)2 = (9)




10.

Simplificar:

10 2 1

3 3__°3 |.|[(3_2)(8

2 272 1|"[(47 61

3 3 3 3

.l

DESAFIO

Un niflo se propone resolver 20 problemas de fracciones:
2

- El primer dia resuelve 9 del total,
3

Calcular el valor de "T x QO"; si:

123,27, o 2,5
9 3% 5 4

7 2 1

—_——— J 0

= + —
Si: 15 15:elvalorde: 15 es:

Calcular:

1 {3 [1 2] [1]0}

S | x|+ =

2 57127973

Hallar el valor de (140 x E)1°00; s;:

-2 -]

- El segundo dia resuelve 4 del resto.
¢, Cuantos problemas quedan aun por resolver?



